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İHRAÇ EDİLECEK ELEKTRİĞİN ÜRETİMİNDE KULLANILACAK FUEL OİLİN 
TESLİMİNDE ÖZEL TÜKETİM VERGİSİ SIFIRA İNDİRİLMİŞTİR 

 
(2006/10798 Sayılı Bakanlar Kurulu Kararı) 

 
Bilindiği Özel Tüketim Vergisi (ÖTV) Kanununa ekli (I) sayılı listenin (A) cetvelinde yer alan malların 
(petrol türevleri), ithalatçıları veya rafineriler dahil imal edenler tarafından teslimi maktu esasta ÖTV’ye 
tabidir. Bakanlar Kurulu ÖTV Kanununun 12/2-a inci maddesi gereğince, bu listedeki maktu vergi 
tutarlarını, her bir mal itibariyle en yüksek vergi tutarının yarısına kadar artırmaya, sıfıra kadar 
indirmeye, bu sınırlar içinde mal cinsleri, özellikleri, kullanım yerleri veya ithalatın şekline göre farklı 
tutarlar tespit etmeye yetkilidir. 
 
Bakanlar Kurulu bu yetkisine istinaden 2006/10798 sayılı Kararı ile, ihraç edilecek elektrik 
üretiminde kullanılacak fuel oil teslimlerinde ÖTV tutarını sıfıra indirmiştir.  
 
Karar 5.8.2006 tarihinde yürürlüğe girecektir. Bu nedenle 5.8.2006 tarihinden itibaren aşağıda GTİP 
numaraları belirtilen malların, ihraç edilecek elektrik üretiminde kullanılmak üzere tesliminde ÖTV 
tutarı sıfır olarak uygulanacaktır. 
 

GTİP No Mal İsmi 
 (Fuel oiller) 
2710.19.61.00.00 Ağırlık itibariyle kükürt miktarı % 1'i geçmeyenler  

 (Fuel oiller) 
2710.19.63.00.00 Ağırlık itibariyle kükürt miktarı % 1'i geçen fakat % 

2'yi geçmeyenler  

 (Fuel oiller) 
2710.19.65.00.00 Ağırlık itibariyle kükürt miktarı %2'yi geçen fakat % 

2,8'i geçmeyenler  

 (Fuel oiller) 
2710.19.69.00.00 Ağırlık itibariyle kükürt miktarı % 2,8'i geçenler  
 
Kararın yürürlüğe girdiği tarihten önce teslim edilmekle birlikte faturası sonradan kesilecek işlemler için 
eski hükümlere göre ÖTV ödenmesi gerekecektir. Çünkü Karar 5.8.2006 tarihinden itibaren yapılacak 
teslimlere uygulanacaktır.  
 
Teslimlerde sıfır ÖTV tutarı uygulanması, üretilecek elektriğin ihraç edilmesi şartı ile yapılmakta 
olduğundan, ÖTV’siz alınan fuel oilin başka amaçlar için kullanıldığının veya ihracatın yapılmadığının 
sonradan tespiti halinde ödenmeyen ÖTV’nin cezalı olarak tahsil edileceği bilinmelidir.  
 
Alıcılardan, ÖTV’siz teslim alınan fuel oilin üretimde kullanıldığının ve üretilen elektriğin ihraç 
edildiğinin tevsik edilmesi istenebilir. Kararda böyle bir tevsikten söz edilmemiştir. Aynı şekilde 
ihracatın hangi sürede yapılacağından da bahsedilmemiştir. 
 
Saygılarımızla. 


